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Ata da décima quarta sessão ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e três. Aos dezesseis dias do 

mês maio, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do 

Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário da Câmara Municipal de 

Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o vereador Rangel Cruz 

Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, iniciou a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse 

a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, 

Etevaldo Pereira Lima, José Belloni Nunes, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques 

Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, 

Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Corrêa 

de Freitas e Thiago Maciel Neves. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por 

aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse 

a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 078/2023 

que acusa o recebimento do Oficio CMI Nº 169/2023, 185/2023 e 187/2023. Oficio nº 02/2023 em 

resposta ao requerimento verbal de autoria da vereadora Odinéia Peres. Para tramitação: PROJETO 

DE LEI Nº 064/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUSA, DENOMINA-

SE DE BECO DO SOSSEGO, O BECO-1-(LOTEAMENTO DO PAI VELHO), O BECO ENTRE A RUA 

MANOEL MENDES CASTRO E BECO 2, E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS NESTE MUNICIPIO DE 

ITAITUBA-PÁ. PROJETO DE LEI Nº 065/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL RODRIGUES 

DE SOUSA, DENOMINA-SE DE BECO DA PAZ, O BECO-2 (LOTEAMENTO DO PAI VELHO), O BECO 

ENTRE O BECO-1 E O BECO-3, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS NESTE MUNICIPIO, ITAITUBA-PÁ. 

PROJETO DE LEI Nº 066/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUSA, 

DENOMINA-SE DE BECO DA ESPERANÇA, O BECO-3- (LOTEAMENTO DO PAI VELHO), O BECO 

ENTRE O BECO-2 E A 5ª TRAVESSA DO BAIRRO LIBERDADE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCCIAS 

NESTE MUNICIPIO, ITAITUBA-PÁ. PROJETO DE LEI Nº 067/2023 - DE AUTORIA DO SENHOR 

VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUSA E DA SENHORA VEREADORA ANTONIA PEREIRA 

FARIAS DENOMINA DE TRAVESSA MARIA ELITA DA SILVA AIRES (D. BETE), A 20ª TRAVESSA, 

RUA D6 – DO BAIRRO JARDIM AMÉRICA (BURITI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

LEI Nº 068/2023-DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUSA E DA 

SENHORA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS, DENOMINA DE TRAVESSA ARMANDO PALLA, 

A 19 TRAVESSA, RUA D5 - DO BAIRRO JARDIM AMÉRICA (BURITI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N°069/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- 

DENOMINA-SE A RUA JUAZEIRO DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI N°070/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- 

DENOMINA-SE A RUA INGAZEIRO DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°071/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA 
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PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA GRAVIOLA DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°072/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA 

ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA BALSAMO DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E 

DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°073/2023- DE AUTORIA DA SENHOR 

VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA JEQUITIBÁ DO BAIRRO PÉROLA 

DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°074/2023- DE AUTORIA DA 

SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA JENIPAPO DO BAIRRO 

PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°075/2023- DE AUTORIA 

DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA JAMBU DO BAIRRO 

PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°076/2023- DE AUTORIA 

DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA AROEIRA DO BAIRRO 

PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°077/2023- DE AUTORIA 

DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA JAQUEIRA DO 

BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°078/2023- DE 

AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA JATOBÁ 

DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°079/2023- 

DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA 

FAVEIRA DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI 

N°080/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE 

A RUA EMBALUBA DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE 

LEI N°081/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-

SE A RUA COPAÍBA DC BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO 

DE LEI N°082/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- 

DENOMINA-SE A RUA JERIVÁ DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. 

PROJETO DE LEI N°083/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- 

DENOMINA-SE A RUA JACARANDÁ DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°084/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA ANTONIA 

PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA DAMASQUEIRO DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°085/2023- DE AUTORIA DA SENHOR VEREADORA 

ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A RUA JUAZEIRO DO BAIRRO PÉROLA DO TAPAJÓS E 

DA OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI N°086/2023- DE AUTORIA DA SENHOR 

VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA-SE A AVENIDA DO TAPAJÓS DO BAIRRO 

PÉROLA DO TAPAJÓS E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. RAZÕES DO VETO INTEGRAL AO PROJETO 

DE LEI 008/2023 – QUE ALTERA O ART. 1° DO DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 2974/2016 

- QUE DECLARA A UTILIDADE PUBLICA A ASSOCIAÇÃO PROJETO AÇÃO SORRISO. RAZÕES DO 

VETO INTEGRAL AO PROJETO DE LEI APROVADO Nº 013/2023 RECONHECE NO MUNICIPIO DE 

ITAITUBA, O USO DO CORDÃO DE GIRASSOL COMO INSTRUMENTO AUXILIAR DE DE PESSOAS 
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COM PARA IDENTIFICAÇÃO ORIENTAÇÃO DEFICIENCIAS OCULTAS. Os referidos projetos foram 

enviados a sala de comissões para analise e parecer. Para votação: Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de lei nº 060/2022 de autoria dos 

vereadores Dirceu Biolchi e Iamax Prado Custódio que denomina se de Laboratório de analises 

clinicas Ramon Castro Pires o Laboratório em anexo ao Hospital Municipal de Itaituba, e dá outras 

providências. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto 

em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE 

LEI N°62/2022 DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ETEVALDO PEREIRA LIMA, INCLUI NO 

CALENDÁRIO DO MUNICÍPIO DE ITAITUBA A "SEMANA DA CULTURA EVANGÉLICA" E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado 

o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao 

PROJETO DE LEI N°017/2023 - DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL FICA EXTINTA A 

COMPANHIA DE ÁGUA E SANEAMENTO DE ITAITUBA CASITA, ENTIDADE AUTÁRQUICA 

MUNICIPAL E CRIA A COORDENADORIA MUNICIPAL DE ÁGUA E SANEAMENTO - COMASA, NA 

ESTRUTURA DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA (SEMINFRA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado 

o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao 

PROJETO DE LEI N°049/2023 - DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO RAIMUNDO DE 

BARROS JÚNIOR - DISPÕE SOBRE A DE AS AGÊNCIAS BANCÁRIAS OBRIGATORIEDADE 

DISPONIBILIZAREM ABRIGO ADEQUADO DE PROTEÇÃO CONTRA SOL E CHUVA AOS CLIENTES E 

USUÁRIOS QUE FICAM EM FILA DE ESPERA NA ÁREA EXTERNA DO ESTABELECIMENTO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 

com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao 

PROJETO DE LEI N°051/2023 DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RANGEL CRUZ MORAES 

DENOMINA-SE DE JONAS BERTOLDO SOARES-A UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DA COMUNIDADE 

DO RAMAL SAI CINZA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI N°052/2023 - DE AUTORIA DO SENHOR 

VEREADOR RANGEL CRUZ MORAES DENOMINA-SE DE "ODETINO BEZERRA", A ESCOLA 

MUNICIPAL DA COMUNIDADE DO RAMAL SAI CINZA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros 

da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e 

votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer 
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da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI N°053/2023 DE 

AUTORIA DO SEHNOR VEREADOR THIAGO MACIEL NEVES INSTITUI O HIP HOP COMO 

MANIFESTAÇÃO CULTURAL, INCLUINDO NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICIPIO DE ITAITUBA 

O DIA 30 DE SETEMBRO COMO DIA MUNICIPAL DO HIP HOP E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIA. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao 

PROJETO DE LEI N°055/2023 - DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE 

SOUZA E DA SENHORA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA DE TRAVESSA ANA 

MALICHESIK, A 21 TRAVESSA, RUA D7 DO BAIRRO JARDIM AMÉRICA(BURITI) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado 

o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao 

PROJETO DE LEI N°056/2023 DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE 

SOUZA E DA SENHORA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA DE TRAVESSA DOM 

CAPISTRANO FRANCISCO HEIM, A 22 TRAVESSA, RUA D8 – DO BAIRRO JARDIM 

AMÉRICA(BURITI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI N°057/2023 DE AUTORIA DO SENHOR 

VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUZA E DA SENHORA VEREADORA ANTONIA PEREIRA 

FARIAS DENOMINA DE TRAVESSA FREI MANOEL DA SILVA LIMA, A 23ª TRAVESSA, AVENIDA F- 

DO BAIRRO JARDIM AMÉRICA(BURITI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão 

decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI N°058/2023 DE AUTORIA DO 

SENHOR VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUZA E DA SENHORA VEREADORA ANTONIA 

PEREIRA FARIAS- DENOMINA DE TRAVESSA ANTONIA DO LEMOS GURGEL (ANTONIA GURGEL), 

A 24 TRAVESSA, RUA F1 BAIRRO JARDIM AMÉRICA(BURITI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em 

discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI 

N°059/2023 DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUZA E DA 

SENHORA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA DE TRAVESSA THIAGO SANTOS 

SOUSA (THIAGO SOUSA) A 25 TRAVESSA, RUA F2 – DO BAIRRO JARDIM AMÉRICA(BURITI) E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. 

Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente 
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com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao 

PROJETO DE LEI N°060/2023 DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE 

SOUZA E DA SENHORA VEREADORAANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA DE TRAVESSA 

ROSENILDO JOSÉ ROCHA, A 26 TRAVESSA, RUA F3 - DO BAIRRO JARDIM AMÉRICA(BURITI) E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao 

projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade 

juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação ao PROJETO DE LEI N°061/2023 DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR MANOEL 

RODRIGUES DE SOUZA E DA SENHORA VEREADORA ANTONIA PEREIRA FARIAS- DENOMINA DE 

TRAVESSA RILDO LOPES (R LOPES), A 27 TRAVESSA, RUA F4 - DO BAIRRO JARDIM 

AMÉRICA(BURITI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado 

por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de 

Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI N°062/2023 DE AUTORIA DO SENHOR 

VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUZA E DA SENHORA VEREADORA ANTONIA PEREIRA 

FARIAS- DENOMINA DE TRAVESSA JOTA PARENTE, A 26 TRAVESSA, AVENIDA G. DO BAIRRO 

JARDIM AMÉRICA(BURITI) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram 

exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi 

aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão 

Permanente de Legislação, Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI N°063/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR MANOEL RODRIGUES DE SOUZA E DA SENHORA VEREADORA ANTONIA PEREIRA 

FARIAS- DENOMINA DE RUA MAURÍCIO RAMON CASTRO PIRES, (DR. MAURÍCIO), A 1ª TRAVESSA 

ENTRE AS QUADRAS 06 E 08, RUA A6 DO BAIRRO JARDIM AMÉRICA(BURITI) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado 

o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o 

projeto em questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, 

comentou sobre sua viagem e os recursos que conseguiu para a saúde do município como a 

compra de um tomógrafo para o hospital municipal, graças ao deputado Caveira. Falou que 

participou de uma frente parlamentar para mineração e que conheceu várias autoridades da área 

e que juntos lutarão para legalização da atividade garimpeira da região. Comentou sobre o 

problema das carretas em Miritituba e sugeriu que fosse criado um espaço para acomodar as 

carretas, bem como a sinalização adequada da rodovia e que reitera esse pedido onde outrora já 

o fez. Com a palavra o vereador Jose Belloni, iniciou seu discurso denunciando o Posto Mirian do 

KM 30 onde a água de sua drenagem cai diretamente na rodovia causando transtornos aos 

motoristas que usam aquele trecho. Falou que colocará um projeto para colocação de galeria na 

13ª e 14ª ruas no Bairro São Tomé, pois a situação não está muito boa nessas ruas. Com a palavra 

a vereadora Odinéia Serrão Peres, comentou sobre a festa do dia das mães que participou e 
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agradeceu a todos os idealizadores do evento, bem como parabenizou a Empresa Acari pelos 

trabalhos nas ruas de um bairro da cidade. Falou que o prefeito municipal já está fazendo obras 

nas comunidades do município e que a ponte do Pimental já está sendo recuperada, parabenizando 

o prefeito. Usou a palavra o vereador Rangel Cruz, falou que recebeu vários áudios nesse fim de 

semana passado com criticas ao executivo e legislativo da cidade. Disse que as reclamações são 

sobre o acumulo de carretas na rodovia no Distrito de Miritituba e o trafego constante causando 

muito transtorno para a população. Pediu que fosse encaminha expediente a Frente Parlamentar 

de vereadores MT/PA para incluir na pauta essa demanda. Falou que os empresários do ramo de 

soja precisam de organizar e acomodar as carretas nos pátios, pois eles ganham muito dinheiro. 

Disse que a casa não pode ficar omissa a essa situação e que deve se propor soluções. Com a 

palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, falou que já fez pedido de uma reunião com 

os portos e que só falta os convites para tratar sobre todas as demandas do Distrito de Miritituba 

e tentar amenizar a situação da população daquele distrito. Falou da sua preocupação com relação 

ao licenciamento de atividades produtivas dentro da APA DO TAPAJÓS. Segundo o vereador, o 

Estado precisa se manifestar apresentando o Plano de Manejo para que não se perca este poder 

e passe para a competência do IBAMA. Finalizou comento sobre seu requerimento que tramitará 

nesta sessão sobre o assunto, pedindo apoio aos demais edis. Com a palavra o vereador Etevaldo 

Pereira Lima, falou sobre o show de prêmios realizado no Distrito de Miritituba para as mães e que 

foi um sucesso, agradecendo a todos que ajudaram no evento. Disse que o prefeito municipal fará 

uma festa no próximo domingo e espera que o mesmo faça um evento grandioso que a população 

daquele distrito merece. Falou que estão recuperando a ponte do Pimental e que a madeira não é 

de qualidade, no entanto estão fazendo a obra e falou mais uma vez sobre a distribuição de água 

em Miritituba, enfatizando que não estão fazendo uma boa obra. Falou sobre a questão da saúde 

no município e alguns casos denunciados deixando seu repudio a essa questão e aos vetos aos 

projetos aprovados. O vereador Belloni entregou moção de aplausos aos seus homenageados 

nessa sessão. Usou a palavra o vereador Thiago Maciel, disse que esteve em reunião com o 

secretário municipal de saúde e já tem data prevista para funcionamento dos postos de saúde de 

algumas comunidades da região e agradeceu a todos que acreditam no seu mandato. Anunciou 

que irá a Belém para tratar sobre emendas para o esporte do município e que o campo esportivo 

vem crescendo muito e parceria é com o deputado Eraldo Pimenta. Falou que os jogos abertos do 

Pará serão realizados no município de Itaituba este ano, uma conquista para os atletas itaitubenses 

e em seguida entregou moção de aplausos aos seus homenageados pelo dia do contador. Com a 

palavra o vereador Manoel Rodrigues, falou sobre os problemas no município e que o semáforo da 

13 de maio ainda está com defeito e que espera que seja consertado. Disse que se precisa asfaltar 

a entrada do KM 05 entrada dos Bairro Belas Terras e Viva Itaituba pedindo aos setores 

competentes. Falou que foi procurado pelos taxistas onde o MP exigiu taxímetros nos veículos e o 

prefeito não está assinando o documento para vinda do Inmetro para instalação dos aparelhos. 
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Finalizou seu discurso entregando moção de pesar aos familiares do senhor João Venancio. Com 

a palavra o vereador Felipe Marques, comentou sobre a grande festa do dia das mães que ocorreu 

no Distrito de Miritituba e parabenizou o vereador Etevaldo Pereira pela iniciativa do evento. Falou 

que a cidade está cheia de problemas e que o prefeito não está nem ai para a população, citando 

o veto do projeto do vereador Nem de Miritituba em relação aos autistas, deixando seu repudio e 

pedindo que os edis derrubem esse veto. Disse que não consegue ver nada de bom nesse governo 

municipal e fez muitas criticas a essa gestão atual. Finalizou buscando mais uma assinatura para 

instaurar uma assinatura contra o prefeito municipal. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida, 

falou sobre os problemas do município e das comunidades da região e que é normal as criticas da 

oposição. Disse que o prefeito municipal está fazendo um bom trabalho e as obras em breve serão 

finalizadas e citou que a obra de Miritituba será bem feita. Parabenizou os garis e assistentes 

sociais pela passagem dos seus dias e desejou a todos um bom dia. Com a palavra a vereadora 

Antônia Pereira Farias, iniciou se discurso parabenizando os garis pela passagem do seu dia e falou 

da importância dos mesmos na limpeza do município. Falou sobre a audiência pública do PPA e 

que teve a presença de varias autoridades municipais e estaduais para discutir iniciativas para 

região, deixando sua contribuição ao evento. Agradeceu ao presidente desta casa pelos apoios aos 

eventos em que pôde participar juntamente com demais vereadores principalmente nos dia das 

mães deste ano. Finalizou entregou homenagem e moção aos seus convidados em plenário. O 

presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos, colocada em 

discussão e votação a sugestão foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: Requerimento 

nº 224/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

pavimentação asfáltica da rua da Comara que liga a 1ª rua do Jardim Aeroporto ao Residencial 

Wirland Freire. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 224/2023 de autoria do vereador. 

Manoel Rodrigues de Sousa. Requerimento nº 225/2023 de autoria do vereador. Luiz Fernando S. 

Dos Santos, Thiago Maciel Neves e Rangel Cruz Moraes, requerem a criação de uma comissão de 

vereadores para acompanhar a reativação da fábrica de cimento em Itaituba. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 226/2023 de autoria da vereadora Odinéa Serrão Peres, requer do 

executivo municipal um mutirão de limpeza com patrolamento e encascalhamento nas ruas da 

Comunidade de Barreiras. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 227/2023 de autoria do 

vereador José Belloni Nunes, requer a construção de galerias na 13ª e 14ª ruas Bairro São Tomé. 

Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 228/2023 de autoria do vereador Luiz Fernando 

Sadeck Dos Santos, requer envio de oficio ao governo do estado do Pará para que participe da 

elaboração de um plano de manejo na APA do Tapajós. Aprovado por unanimidade. Requerimento 

n° 229/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo municipal um espaço 

para que as carretas possam permanecer, quando vazias, para desobstruir a rodovia. 

Requerimento n° 230/2023 de autoria do vereador Conrado Wolfring, requer do executivo 

municipal a sinalização das ruas do Distrito de Miritituba. Requerimento nº 231/2023 de autoria 
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do vereador Conrado Wolfring, requer aprovação para uma audiência pública para discutir o 

sistema de drenagem de água na cidade de Itaituba, bem como o Plano diretor e a taxa de 

impermeabilização em áreas construídas e bolsões para armazenamento de água e o sistema de 

macrodrenagem da cidade de Itaituba. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 232/2023 de 

autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a recuperação e 

empiçarramento da estrada que dá acesso a Comunidade Santa Rita e Monte Sião. Requerimento 

nº 233/2023 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a 

recuperação e empiçarramento da vicinal da 15 estrada do Pimental. Aprovados por unanimidade. 

Requerimento nº 234/2023 de autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima, requer do executivo 

municipal a construção de um centro de referência a saúde na Comunidade Nova Aliança. Aprovado 

por unanimidade. Moção nº 25/2023- vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer aprovação de 

moção de aplausos ao dia do presidente de associações, bairros e comunidades rurais. Moção Nº 

26/2023- vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer aprovação de moção de aplausos ao dia 

do vigia educacional. Aprovadas por unanimidade. Moção nº 28/2023 Vereadora Maria de Almeida 

Silva, requer aprovação de moção de aplausos e congratulações pelo dia nacional do pedagogo. 

Moção nº 29/2023 Vereadora Maria de Almeida Silva, requer aprovação de moção de aplausos e 

congratulações ao dia do Gari. Moção nº 30/2023 Vereadora Maria de Almeida Silva, requer 

aprovação de moção de aplausos e congratulações pelo dia do Assistente Social. Aprovadas por 

unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu 

que fosse lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e 

assino.  

 

 

 

 

       Dirceu Biolchi                                 Raimison Antônio de Abreu Santos 

          Presidente                                                      2º Secretário  


